



СЕРДАЛО

+12



ГИАЛГИЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ
ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 91 (11626), шоатта, 18 июнь, 2016 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

суббота, 18 июня 2016 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Ю.Евкуров: «Ингушетия – один из самых спокойных регионов на Кавказе»

Ингушетия – один из самых спокойных регионов на Кавказе. Об этом Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров заявил журналистам федерального информационного агентства «Интерфакс». Руководитель региона уточнил, что интерес к потенциалу республики проявляют не только отечественные инвесторы, но и зарубежные.

«Сегодня в Ингушетии развиваются крупные бизнес-площадки, промышленные зоны. Участие делегации республики в Санкт-Петербургском международном экономическом форуме в этом году более эффективно, чем в прошлом. Мы подпишем соглашения на общую сумму почти 1,5 млрд рублей. Сегодня мы подписали соглашение с Роснефтью, планируем закрепить на бумаге сотрудничество с Фондом содействия реформированию ЖКХ, подписать соглашения о взаимодействии с медицинскими учреждениями Санкт-Петербурга. Это хорошие проекты. По итогам форумов в Санкт-Петербурге и Сочи к концу года мы ожидаем более 17 млрд частных инвестиций», - сказал Юнус-Бек Евкуров.

По вопросу присутствия в регионе иностранных инвесторов Глава отметил, что изменение курса валюты поставило под вопрос реализацию в регионе лишь одного проекта. «Из зарубежных инвесторов в «подвешенном состоянии» сейчас находится лишь совместное производство с корейской компанией автобусов «DAEWOO». Остальные иностранные инвесторы продолжают свою работу в Ингушетии», - подчеркнул руководитель региона, и в качестве примера привел китайские и итальянские проекты.

Ключевыми направлениями развития республики Глава назвал агропромышленный сектор экономики, строительство, производство строительных материалов и развитие малого и среднего предпринимательства. Также руководитель региона не исключил развитие туризма.



Магас

50 тысяч рублей - за лучший текст гимна города Магаса

Мэрия Магаса объявляет об открытии второго этапа городского конкурса «Гимн города Магаса». Напоминаем, что право на участие имеют граждане РФ, независимо от возраста, профессии, национальности. Участником конкурса также может выступить творческая группа. Работы принимаются до 15 июля 2016 года включительно. Участник вправе представить текст вместе с музыкальным сопровождением или сразу несколько вариантов текста. Произведение должно быть продолжительностью в 3 минуты. Авторы лучших произведений будут награждены памятными призами и дипломами главы города Магаса. Победитель конкурса получит денежную премию в размере 50 тысяч рублей. Заявки на участие принимаются по адресу: г. Магас, пр. И.Зязикова, 2. За дополнительной информацией обращаться по телефону: 8-(873-4)55-12-55.

Назрань

Алихан Тумгоев проверил ход реставрационных работ на Мемориале «Гоазот Кашамаш»

Алихан Тумгоев проверил ход реставрационных работ на Мемориале «Гоазот Кашамаш». Здесь рабочие покрывают специальной защитной краской могильные плиты с именами пропавших без вести в 1992 г. в Пригородном районе и обновляют надписи. Реставрационные работы затронули и мечеть, находящуюся во дворе мемориала, купола и стены которой также ждет процедура очистки и покрытия специальными защитными растворами и краской. Поручение провести такого рода работы дал Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, посетивший мемориал 4 июня текущего года, во время проведения благотворительной акции.

Карабулак

В районе городского пруда пресечена попытка незаконного занятия земельного участка

На повороте по улице Заречной, примыкающей к границам городского пруда, предотвращена попытка самозахвата земельного участка. После получения соответствующего сигнала от общественности специалисты мэрии, осуществляющие надзор за соблюдением организационно-правового порядка в области земельного и градостроительного законодательства, незамедлительно выехали в район предполагаемого нарушения муниципального земельного права.

По прибытии на место было установлено, что некие неустановленные граждане вкопали в землю деревянные столбы с целью обозначения границы территории, на которую имели свои притязания. Площадь самовольно занятого участка составила около 10 соток. Члены комплексной рабочей группы, зафиксировав правонарушение, приняли решение снести столбы, что и было осуществлено с привлечением тяжелой техники.

Малгобек

Роль имущественного налога в формировании местного бюджета

В администрации г. Малгобека под председательством заместителя главы города Гандалоева А.М.-Б. состоялось совещание по вопросам повышения роли имущественных налогов в формировании местного бюджета. На совещании отметили, что имущественные налоги играют существенную роль в формировании доходов бюджета города и наведение порядка в этой сфере призвано пополнить его доходную базу. В ходе совещания обсуждены мероприятия по формированию полных и достоверных сведений об объектах недвижимости и их собственниках, а также по дополнительному вовлечению объектов недвижимости в налоговый оборот. Заместитель главы администрации города Гандалоев А.М.-Б. указал, что необходимо активизировать работу по сверке с налоговым и регистрирующим органами, по инвентаризации и постановке на учет объектов недвижимости, работу с должниками. По результатам совещания были установлены определенные сроки для реализации задач, направленных на мобилизацию имущественных налогов.

Малгобекский район

В Нижних Ачалуках открылась новая библиотека

Новая библиотека открылась в сельском поселении Нижние Ачалуки Малгобекского района. Библиотека проектировалась как интеллектуальный, информационный и досуговый центр, как площадка для диалога и творчества. Для посетителей есть не только книги и журналы, но и разнообразные тематические выставки. Жители села получили современное, уютное помещение благодаря финансированию инвестора Тимурзиева Адама. При строительстве библиотеки было продумано все до мелочей, пандусы у входа для людей с ограниченными возможностями, светлый, просторный зал – это лишь малая часть того, что предусмотрено здесь.

На открытие министр культуры и архивного дела Марет Газдиева и глава администрации Малгобекского муниципального района Адам Цечоев преподнесли новой библиотеке ценные подарки: 500 экземпляров книг и плазменный телевизор.

Соб. инф

Ингушские врачи будут практиковаться в «Центре сердца, крови и эндокринологии им. В.А. Алмазова»



В рамках рабочего визита в Санкт-Петербург Глава Ингушетии посетил ФГБУ «Северо-Западный федеральный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения РФ.

Делегация посетила Клинический комплекс, Перинатальный центр, Лечебно-реабилитационный комплекс № 2. Генеральный директор Центра Евгений Шляхто провел для Юнуса-Бека Евкурова небольшую экскурсию, показал операционные, рассказал об инновационных технологиях, применяемых при лечении пациентов. К примеру, некоторые операции в медучреждении проводят с помощью робототехники, которой дистанционно управляет врач. Руководитель региона особо заинтересовался техническим оснащением Перинатального центра, и рассказал Е.Шляхто о проекте, реализации которого будет иметь крайнее значение. Стороны обсудили целесообразность приобретения "втридорога" оборудования иностранного производства и соответствие медицинской техники отечественного производства мировым стандартам.

Евгений Шляхто согласился, что по многим позициям импортозамещение оправдано.

Полпред республики в Санкт-Петербурге Юнус Хаутиев отметил чуткое отношение медиков к пациентам, подчеркнул, что врачи центра не раз спасали жизнь тяжелобольным из Ингушетии. Ю. Евкуров поблагодарил всех специалистов и руководство медучреждения в лице гендиректора Е. Шляхто за помощь и оказываемое содействие. Евгений Владимирович отметил, что ингушским врачам будет предоставлена возможность попрактиковаться на базе центра, повысить уровень квалификации, изучить современные методы лечения. Кроме того, Глава Ингушетии с наилучшими пожеланиями наградил грамотами высококвалифицированных специалистов центра. Ю. Евкуров вручил почетную грамоту Е.В. Шляхто за заслуги в области здравоохранения, подготовку квалифицированных кадров для Республики Ингушетия и многолетнюю плодотворную деятельность И.Г. Стрижак, М.А. Карпенко, А.Д. Рубину.

Соглашения о сотрудничестве между Ингушетией и медцентром в области совершенствования организации оказания медицинской помощи населению республики, внедрения передового организационного, медицинского и научного опыта центра в практику здравоохранения региона.

Федеральный медицинский исследовательский центр им. В.А. Алмазова является одним из самых крупных Федеральных научно-лечебных учреждений России, специализирующихся на оказании высокотехнологической медицинской помощи. Последние годы стали для Центра этапными: открываются новые научные подразделения, в настоящее время в Центре работают шесть научно-исследовательских институтов, введено в эксплуатацию новое здание, недавно открыт новый перинатальный центр. Расширяется сфера деятельности Центра. Из специализированного кардиологического учреждения «Центр Алмазова» превратился в крупное и отлично оснащенное многопрофильное заведение.

Пресс-служба Главы
и Правительства РИ

Башня Согласия открыта для посещения!

С балкона стометровой Башни Согласия открывается удивительная панорама Республики Ингушетия. Теперь каждый желающий может посетить Башню, ознакомиться с величественным строением, находящимся в центре Магаса. Вас ждет увлекательный рассказ об истории ингушских башен, культуре и искусстве, жизни и быте ингушского народа. Заявки на экскурсию по Башне Согласия принимаются по номеру 8 (964)057-10-00.

Режим работы:
Башня Согласия открыта для посещения по субботам и воскресеньям с 10.00 (первая экскурсия) до 16.00 (последняя экскурсия).
Сеансы экскурсии проводятся каждый час.
Стоимость экскурсии – 50 рублей.

Телефон
«горячей линии»
Правительства РИ
по противодействию
коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Вице-премьер российского правительства Ольга Голодец заявила о том, что в ближайший два года в кабинете министров не будут обсуждать вопрос повышения пенсионного возраста. Данное заявление она сделала в ходе Экономического форума в Петербурге.
Напомним, что в последнее время в России набирает обороты дискуссия о повышении пенсионного возраста. Представители Министерства экономического развития, например, настаивают на необходимости реализации данной меры и предлагают повысить возраст ухода на заслуженных отдых для женщин в 63 года, а для мужчин – 65 лет. По их словам, важность заключается в том, что в стране нужно сбалансировать пенсионную систему, а также преодолеть дефицит на рынке труда.

Единый
телефон
службы
спасения
«112»



Погода в Ингушетии

19 июня 2016 г. +26 °С, дождь
20 июня 2016 г. +26 °С, небольшой дождь

Курс валют
USD ЦБ – 65,44
EUR ЦБ – 73,56



Союз журналистов определил новые задачи

На днях в библиотеке Ингушского государственного университета в Магасе состоялась конференция регионального отделения Союза журналистов России по Республике Ингушетия. Более пятидесяти человек из числа членов Со-

юзов журналистов Ингушетии Жансурат Аушева. Выступая перед коллегами, она сообщила, что в ходе встречи состоятся выборы правления Союза, выборы нового председателя и руководящих органов на следующие четыре года.

рядов организации молодыми, активными работниками.

Общим голосованием на пленуме правления новым председателем был утвержден главный редактор газеты «Ингушетия» Шамсудин Боков. На должность заместителя председателя

встрече не раз поднималась волнительная для каждого ингуша тема родного языка. Вопрос сохранения ингушского языка вызвал горячие обсуждения. Однако по уверениям нового состава правления регионального отделения Союза журналистов России



юза приняли участие в обсуждении наиболее насущных для журналистского сообщества вопросов и решения задач, стоящих на повестке дня.

Открыла съезд действующий председатель Союза

в соответствии с Уставом Союза журналистов конференция началась с отчета председателя о проделанной работе. Руководитель, обращаясь к журналистскому составу Союза, особо отметила важность пополнения журналистских

избран главный редактор газеты «Магас» Курейш Бузуртатов. Ответственным секретарем стала ведущая НТРК «Ингушетия» Танзила Льянова.

Стоит отметить, что, вопреки установленному регламенту порядку, на

по Республике Ингушетия, данный вопрос будет обсуждаться на другом уровне и ни в коем случае не останется без внимания и контроля.

Ася ГЕТАГАЗОВА

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Портрет незнакомца

В наше нелегкое время, когда нуждающихся в заботе и материальной помощи людей становится все больше и больше, трудно найти человека, способного воспринимать чужие проблемы как свои. И как замечательно, что такие люди все-таки есть.

Один из них мой незнакомец. Я не знаю, какого он возраста, могу только предположить, что молод, не знаю, высок или низок, брюнет или блондин, думаю, все это неважно. Важно то, что у этого человека доброе сердце и есть чувство сострадания.

Дорогой мой незнакомец! Безгранично благодарна тебе за неоднократное оказание помощи для тяжелобольного ребенка. Ты дал возможность мне пережить временные материальные трудности, а моему ребенку - прожить остаток жизни немного ярче, каждый день получая новую игрушку. Он безумно любил свои игрушки, помнил каждую из них, трепетно относился к ним.

На все воля Аллаха... А тебе, незнакомец, от души желаю крепкого здоровья, семейного благополучия и успехов во всех твоих благих делах. Каждый милосердный поступок - это ступень лестницы, ведущей к небесам, так пусть твоя лестница будет по возрастающей и беспрепятственной. Я никогда не забуду тебя...

Мадина Мальсагова, мама Мухаммада Султановича

Живое слово учителя

Как сделать так, чтобы дети с радостью шли на урок? Как организовать учебный процесс как способ позитивной мотивации к изучению русского языка? Эти и другие назревшие вопросы волновали участников конференции, прошедшей 17 мая в Москве.

общением. Снижение уровня речевой культуры разных слоев общества настолько очевидно и масштабно, что назрела необходимость изменений преподавания

пособии, наряду с Толстым, Тургеневым, Чеховым, необходимо широко представлять современных авторов. Многие выступающие подчёркивали использова-

в учителе, ответили: «Умение объяснять». Личность учителя, его увлеченность, умение вовлечь ученика в процесс учебной деятельности для самореализации мотивирует узнавать и еще что-то. Конечно, у столичных педагогов больше возможностей, чем у нас, у их провинциальных коллег. Они лучше технически оснащены, им доступны новые технологии, близко расположены многие культурные и исторические памятники, источники информации. Большой выбор ресурсов для повышения квалификации. Да и дети сейчас другие. Они быстрее адаптируются к окружающей действительности. В плане новых технологий часто они более развиты, чем мы, педагоги. Значит, мы должны думать по-другому, быть мотивированными, творческими.

Низкие зарплаты, множество бумаг, которые приходится заполнять, редкая возможность повышения квалификации - все это имеет место быть. Уважение к профессии учителя - это то, что отличает высокоразвитые страны от развивающихся. Труд учителя - это самый благодарный труд, который нужен нам всем, всей нашей стране.

К сожалению, никак не был затронут вопрос о преподавании русского языка в национальной школе.

Современный мир - мир интеллекта. Здесь образовательный, человеческий капитал решает всё. И нам необходимо быть постоянно влюбленными в свою профессию.

Хочу поблагодарить Министерство образования Ингушетии за предоставленную возможность участвовать в мероприятии такого масштаба, за полученный хороший умственный и эмоциональный заряд.

Хава ДАЛИЕВА,
учитель СОШ № 20
г. Малгобека



русского языка. Такой лейтмотив звучал с трибуны. Окружающий мир постоянно меняется. Интернет стал частью нашей жизни, мощью и возможностью компьютеров, разных гаджетов растет, появляются другие «плоды» достижений науки и техники. Соответственно, должны меняться методы и приемы образования.

Сегодня интерес к языку становится осознанной необходимостью для молодых людей, стремящихся достичь успеха в жизни с помощью профессиональных знаний и навыков.

Все участники конференции были едины в том, что сейчас в школах преподают не тот язык. Русский язык изменился и нельзя учить языку по-старому. В центре внимания должен находиться текст, а не слово. И устная речь в столкновении двух принципов оказалась важнее, ценность коммуникации выше. В учебном

ние учителями агрессивного набора слов, которым мы теперь должны доказывать, что являемся современными учителями.

Предлагалось огромное количество методических практик: это сквозные проекты, живые технологии, внеурочная деятельность, которую нужно очень активно заполнять, публичные уроки, проекты-пробы и т.д. А необходимость интеграции лучших практик назрела давно. Думаю, плохие учителя не могут подарить счастливую радость познания. Основной фигурой здесь является живое слово учителя, он сам, который захочет выйти за границы, не очень хорошей книги, искать другие, живые, эмоционально наполненные тексты. Исследовательские данные, проведенные в Санкт-Петербурге, говорят о том, что большинство опрошенных на вопрос, что вас больше всего привлекает

До начала XX века территория расселения ингушей под разными названиями, отдельными частями или полностью существовала самостоятельно или входила в различные территориально-административные образования на территории России.

Если брать глубокую историю, то можно вспомнить Дзурдзукетию, Аланию и другие.

После исторического добровольного вхождения в состав России в 1770 г., статус Ингушетии многократно менялся.

5 мая 1785 г. создано Кавказское наместничество в составе двух областей - Кавказской и Астраханской. 9 мая 1785 г. Кавказская область переименована в Кавказскую губернию, в которой расположены 5 городов. В 1790 г. бывшее наместничество переименовано в Астраханскую губернию. 13 ноября 1802 г. на южной границе России образовались Кавказская губерния и Кавказская военная линия. «С 1803 г. плоскостные ингуши находились под управлением Владикавказского коменданта».

В 1822 году Кавказская губерния переименована в Кавказскую область и разделена на 4 уезда: Ставропольский, Георгиевский, Моздокский и Кизлярский. Кавказская военная линия разделена на 4 части: правый фланг, центр, левый фланг и Черноморская линия. В состав левого фланга входило 4 округа: Кабардинский, Военно-Осетинский, Кумыкский и Чеченский, куда и входила Ингушетия». (Мартыросян Г. История Ингуши, с.102.)

В 1836 г. ингуши и северные осетины включены во Владикавказский округ левого фланга Кавказской линии, а в 1858 г. - в Военно-Осетинский округ. (Шнирельман В. Быть аланами. Москва, 2006, с. 39)

В 1836 г. было «создано управление Владикавказского коменданта с правами окружного управления, которому была подчинена вся Ингушетия» (Кодзоев Н. Государственные и административно-территориальные образования ингушей с древнейших времен до наших дней. Известия Ингушского НИИ. №1, Магас, 2015, с.52)

15 января 1839 г. военный министр Российской империи Чернышев А.И. в письме командиру отдельного Кавказского корпуса определил «особые правила для управления покорными аулами» и основные принципы управления горскими народами. Введено военное приравнение. Русский пристав ингушского общества находился в ведении Владикавказского коменданта.

В 1857 году приставские управления упразднены и введено разделение края на 4 округа: Кабардинский, Военно-Осетинский, Чеченский и Кумыкский.

В Военно-Осетинский округ вошли и бывшие приставства - Назрановское, Нагорное, Карабулаков и Галашевцев.

В 1860 году по ходатайству генерал-адъютанта князя Орбелиани Военно-Осетинский округ переименован во Владикавказский. «Главкомандующий

Кавказской армией, находя название Военно-Осетинский округ несоответствующим составу его населения, которое, кроме осетин, включает в себе еще кистин, карабулаков, назрановцев, жителей Малой Кабарды и пр., полагает более приличным переименовать его, по местопребыванию окружного управления, в округ Владикавказский», - говорится в рапорте Орбелиани.

8 сентября 1860 г. «Государь Император соизволил разрешить Военно-Осетинский округ переименовать во Владикавказский». (Архивный вестник, Вып. VII. Магас, 2011, с.15-16)

3 мая 1860 г. приказом наместника генерал-фельдмаршала А.И. Барятинского по Кавказской Армии Кавказская линия упразднена. Правое крыло Кавказской линии именуется Кубанской областью, левое крыло - Терской областью.

В мае 1860 г. обнародовано «Положение об управлении Терской и Кубанской областями». В состав Терской области вошли 6 округов: Владикавказский, Чеченский, Аргунский, Ичкерийский, Кабардинский и Кумыкский. Каждый из округов разделен на участки. Во Владикавказский округ вошло 5 участков: Назрановский, Алагиро-Наро-Мамисонский, Дигорский, Тагауро-Куртатинский и Мало-Кабардинский. (Берозов Б. Переселение осетин с гор на плоскость. Владикавказ, 2013, с.308.)

30 декабря 1869 г. изданное положение о преобразовании Кубанской и Терской областей (1869), упраздненное в них разделение управления для казачьего и горского населения. Теперь все население формально подчинялось общим административным, судебным и полицейским органам. Области получали более четкое административное деление. Кубанская область разделена на 5 уездов, Терская - на 7 округов: Владикавказский, Грозненский, Аргунский, Веденский, Пятигорский, Кизлярский и Хасавюртовский. Управление передельвалось на основе «общего губернского учреждения».

В каждой области вводилось единоначалие: должности наказного казачьего атамана и начальника области объединялись в лице начальника области. (Книгов Ю. Автономия народов Северного Кавказа. Орджоникидзе, 1973, с. 13-14)

В 1877 году в Терской области образованы три казачьих отдела - Сунженский, Пятигорский и Кизлярский и 4 округа: Владикавказский (осетинцы), Нальчикский (кабардинцы), Грозненский (чеченцы) и Хасавюртовский (кумыки и чеченцы). Ингушетия включена в состав Сунженского отдела с центром в ст. Слепцовская, попав, таким образом, в

полное подчинение казачьей администрации. Внутри Сунженского отдела ингуши были разделены на три участка.

Как видно из этого простого перечня административно-территориальных образований, во многом они повторялись, не имели четкой градации, пересматривались без всякой логики и эффекта, потому и в исследованиях разных исследователей перепутаны.

В 1905 г., опасаясь того, что на Северный Кавказ могут перекинуться революционные события из Санкт-Петербурга и Москвы, было восстановлено упраздненное в 1890 г. Кавказское наместничество.

Сами ингуши в течение длительного времени вели борьбу за выход из состава Сунженского отдела и образование отдельной административной единицы.

И в августе 1905 г. мечта ингушей была реализована. «9 августа 1905 г. во Владикавказе помощнику наместника генералу Маламе представилась депутация ингушей селений Плиево-ского и Яндырского и просила его хлопотать перед наместником о выделении их в особый ингушский округ». (История Ингушетии. Ростов-на-Дону, 2013, с.366)

11 августа в с. Базоркино представители ингушского народа передали генералу Маламе прошение с ходатайствами, изложенными в семи пунктах «...как то - об отмене положения 1888 г. - учреждения Терской и Кубанской областей и введении снова губернского положения о выделении ингушей в особый округ» (Там же).

12 августа на совещании во Владикавказе крещено выделить их (ингушей - ред.) в особый ингушский округ - Назрановский, разделив его на три участка». (Там же).

В рапорте Главкомандующего войсками Кавказского военного округа на имя военного министра от 31 августа 1905 г. указывалось, что подчинение ингушей атаману Сунженского отдела, обремененному своими многочисленными войсковыми обязанностями, не дает последнему возможности успешно заниматься гражданским и экономическим бытом этого народа».

В первых числах сентября 1905 г. распоряжением главкомандующего Кавказского военного округа Ингушетия выделяется из состава Сунженского отдела и учрежден Назрановский округ Терской области. В состав Назрановского округа вошло 23 населенных пункта с 7644 домохозяйствами из 6 участков, центры которых располагались в селениях Сагопши, Средние Ачулки, Базоркино, Насыр-Корт, Плиево и Карт (Хамхинского общества).

25 ноября 1905 г.

ДАТА В ИСТОРИИ

Образование Назрановского округа

образование округа утверждено императором Николаем II. Государственный Совет и Государственная дума России приняли Закон об образовании Назрановского округа в составе Терской области. Местом пребывания округа было определено «местечко Назрань». Вскоре вполне по справедливому соображениям управление округа 25 февраля 1909 г. было перенесено во Владикавказ. Округ был учрежден временно сроком на три года, но уже в 1907 г. срок продлили до 1911 г. Но и после этого он продолжил существование.

«Начальник округа подполковник Котляревский в рапорте к начальнику Терской области просил об «оставлении Управления Назрановского округа в г. Владикавказе не временно, а навсегда», обосновывая это тем обстоятельством, что Назрань не является центральным пунктом округа, и многие селения слишком отдалены от нее, а естественным центром Ингушетии является г. Владикавказ, куда со всех сторон жители съезжаются по своим делам: на базар за продуктами, на почту, в канцелярию, в присутственные и судебные места. Начальник округа уточняет, что решение о размещении Управления в Назрани было принято с целью отвлечения от г. Владикавказа наплыва ингушей...» (История Ингушетии. Ростов-на-Дону, 2013, с.368)

15 декабря 1916 г. военное министерство по казачьему отделу представило доклад к законопроекту о продлении действия закона 20 декабря 1913 г. о временном назначении города Владикавказа местопребыванием управления Назрановского округа Терской области. Пункт первый гласил: «Назначить временно, сроком с 1 января 1917 года по 1 января 1920 года, город Владикавказ местопребыванием управления Назрановского округа Терской области» (История Владикавказа (1781-1990) Владикавказ, 1991, с.316)

Наши оппоненты в течение нескольких десятилетий ведут инсинуации вокруг первоначального решения о размещении управления в Назрани, вырывая из контекста решений названное выше обстоятельство. В сборнике документов и материалов «История Владикавказа (1781-1990 гг.)», изданном во Владикавказе в 1991 г. попытке обосновать свой тезис ему посвятили около 80 страниц книжной площади с повторяющимися по смыслу документами (с.267- 345).

Но Назрановский округ со справедливым размещением центра во Владикавказе просуществовал до 1918 года.

25 ноября 1905 г.

Якуб ПАТИЕВ

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

К заготовке сена в ГУПах ещё не приступили

Прошлогдний урок не пошел впрок?



имеются КРС и овцы, есть необходимая сельхозтехника для косовицы трав: трактора, косилки, грабли, стокометатели...

Аналогичная ситуация была и в прошлом году, когда к заготовке сена приступили в июле, а в мае и июне были целиком использованы имеющиеся резервы и возможности в ГУПах для заготовки кормов. Во многих сельхозпредприятиях республики не хватало заготовленного сена, в результате его пришлось покупать на стороне за приличные денежные средства.

Как видно из сказанного выше, прошлогдний урок нашим ГУПах не пошел впрок.

Ш. БАТАРБЕКОВ

время можно и нужно было вести второй покос как сеянных (культурных) трав, так и естественных.

По графику, утвержденному в Минсельхозе, в этом году необходимо заготовить 1430 тонн сена.

В каждом из ГУПов, где

в наших ГУПах, к сожалению, ещё не приступили к заготовке сена. А на календаре уже вторая половина июня.

Начальник отдела животноводства аграрного ведомства Гелани Гадиев и главный специалист этого отдела Мовлатигер Долгиев объяснили ситуацию тем, что травы ещё не созрели для косовицы, нельзя пока трогать их косилками.

А вот по мнению автора этих строк, который пишет на аграрные темы вот уже 50 с лишним лет, к косовице сеянных и естественных трав надо было приступить ещё в середине прошедшего мая, тем более что в это время травы были густыми и высокими из-за обильных дождей. Так, кстати, поступают и в наше время, правда, только в соседних

республиках, где сельхозпроизводители разных форм собственности, то есть ГУП, КФХ, ЛПХ, с мая месяца занимаются косовицей трав и уже заготовили много сена.

По мнению компетентных специалистов, в настоящее

время можно и нужно было вести второй покос как сеянных (культурных) трав, так и естественных.

По графику, утвержденному в Минсельхозе, в этом году необходимо заготовить 1430 тонн сена.

В каждом из ГУПов, где

Список региональных отделений политических партий, внесенных в ведомственный реестр зарегистрированных некоммерческих организаций...

- 1. Ингушское республиканское отделение Коммунистической партии Российской Федерации
2. Ингушское региональное отделение Всероссийской политической партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ"
3. Ингушское региональное отделение политической партии "Патриоты России"

- 17. Региональное отделение Российской политической партии "Гражданская сила" в Республике Ингушетия
18. Региональное отделение в Республике Ингушетия Всероссийской политической партии "Народная партия России"
19. Региональное отделение в Республике Ингушетия Всероссийской политической партии "Единая Россия"

- 27. РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ В РЕСПУБЛИКЕ ИНГУШЕТИЯ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ "ОБЪЕДИНЕННАЯ АГРАРНО-ПРОМЫШЛЕННАЯ ПАРТИЯ РОССИИ"
28. ИНГУШСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ "ПАРТИЯ ВОЗРОЖДЕНИЯ РОССИИ"
29. РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ "РОССИЙСКАЯ ПАРТИЯ НАРОДНОГО УПРАВЛЕНИЯ" В РЕСПУБЛИКЕ ИНГУШЕТИЯ

Список политических партий, имеющих право в соответствии с Федеральным законом от 11.07.2001 № 95-ФЗ "О политических партиях" принимать участие в выборах

- 1. Всероссийская политическая партия "ЕДИНАЯ РОССИЯ";
2. Политическая партия "КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ";
3. Политическая партия ЛДПР - Либерально-демократическая партия России;

- 26. Общественная организация Всероссийская политическая партия "Гражданская сила";
27. ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ "РОССИЙСКИЙ ОБЩЕНАРОДНЫЙ СОЮЗ";
28. Политическая партия "Российская партия пенсионеров за справедливость";

- "ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА";
52. Политическая партия "Партия СОЦИАЛЬНОЙ СОЛИДАРНОСТИ";
53. Политическая партия "Российский Объединенный Трудовой Фронт";
54. Всероссийская политическая партия "Гражданская инициатива";

Къаман мотт бовзийтар

Къаман гьулакха оамал хьахьокхаш, халкъ да хийташ дола бахьан да мотт. Моттдолабалаарца ший культура а, хьаваьнна моттиг а, къаман хилар а доаду сага. Тяхьарчахана, вайна новкъа дале а, къаман мотт ма хетта бубуца из гьулакх дагадоаллаш ба духхаш, къаьстта кхушбоагараш. Цьацаца мотт лобаргахьа, наха из дикага леберголаш, къеьггараш а духха нийслу тяхьарча хана.

Длахо влшагкхетар дла мел дода, карарча хана метта хьал мишта латт вай мекха, мотт дегабоагргболаш малагча оаггарахьа къахьагеза, дийцар гьулбенаараша. Цу гьулакха хьалхабьанна-раша хьаьяхочо, «Къаман мотт бовзийтар» яхача проекта чу йоагга духха тайпара акцеш, царех хьалхардар да вай мекха галггай меттала юкьяра диктант язъяр. Цох хьаховрга вай мекха бахархошта - галггайша - мел хов шоай мотт, къаман оамал. Цул совгга цо нахьа дог-оттирттарда мотт йомабе а из беа а. Цу гьулакха хьалха-ьяннача Малсагнакъан Зарас яхачох, юкьярча диктант дакьалаца йиш йолаш ва моллагга а мекха вахархо. «Юкьяра диктант хурьга вай мекхарча масса районашка.

Моллагга шийна чам боллаш вола саг дакъалаца йиш йолаш ва цу юкье. Наха ший цуи, тайпан цуи гучаьгча халлаша ма хулий цьаьвар, цудухьа кьайлагга хурьга из, цьаннахьа а белгалъергьац диктант язъянча нахьа цьараш. Диктант язъера кертера бахьан да наха шоай мотт мел хов длахайтар. Тахан е кхоана диктант хурьга, аьнна, кхы белгалдад деце а, кастлуш из кьостаде чам боллаш да тхо», - аьлар Зарас шийкъамале. Шоай мотт наха бубуьаргболча оаггарахьа къахьегар дика да. Бакьдар аьлча тыхьарча хана духха нийслу, вададай, длаболаш латт мотт, оарггидовла, яхаш, кхайкаралаш ду нах. Цох хьабьа пайда бац. Цьаь юхьий хьа а лъаца, дладоладе дезаш да моллаггадола хьама. Хьаьта хланз ухь кагирхоша дайолаьнаца проекта хьаькье, мишта дагадеха хьама да ер, аьнна, са хиннача хатара жол луш Малсагнакъан Зарас йоак: «Духха ха яр сына меттаца бала бола нах, из дика ховшбараш хьавлашаг а тега, вай метта хьаькье къахьегаргдолча оаггарахьа болх бе чам бола. Цу хьаькье тхо дагадайду Сунженски району кьулаьхочунца Хьоашалнакъан Башираца

Цу гьулакха хетая июнь бетта 15-ча дийнахьа шуна гонахье дайийхар Сунженски району администраце. Цига хьалха а байна из болх длабихьараш бар кагирхой гьулакхайлопца комитетта тьхамата глонча Малсагнакъан Зараи, Сунженски району администрацен куьлаьхочун глонча Омарнакъан Йиьсаи. Из болх лерттга длабахача бакьвар хеташ, царца дагабоаьлар духьа хьалххоша укхача бийхабар меттаца бала бараш. Царех ба: йоазонхой, галггай меттеи литератури хьехархой, юкьяра болх ле-лабераш, Сунженски району администрацен викалаш, дешараи культурани къахьегамхой, хамбоаржбрхой, ишта кхы длахо меттаца чам бола кагирхой а. «Къаман мотт бовзийтар» аьнна, цу а йолаш хиннача шуна гонахье гьулбенаараша хьалхашка дош оалаш иьшхилар Малсагнакъан Зара. Ший докладагьахца цо белгалдир таханарча дийнахьа вай къаман метта хьал мишта латт галггайша юкье. Да веларголаш дацар белгалдьяркер. «Мотт - къаман бух ба, халкъано ше хилар, ший оамал лораю мотт мел болча хана, бакьда, из длабаьлча, къам ше дладоал. Тахан сонча чоагга лоархлал болаш да, аьнна хета, мотт лорабарал совгга, къаман йадаташи, йаьдалаши лорадар», - аьлар Зарас ший къамаль доладеш.

Цу хьаьке тхо дагадайду Сунженски району кьулаьхочунца Хьоашалнакъан Башираца

Магасе тхов тлара чувежа хинна ши унахо МЧСа ларьххл длач фекемаца Москве длавигов

Июнь бетта 3-ча дийнахьа Магасе тхов туплаш балха воалла 1986-ча шера вола Бузартаннакъан Башира Умалати, 1987-ча шера вола Мержой Лийсаи Мухьмади - ши зламига саг тлара ло а текха, тхов тлара чувежа чоагга позавьвар. Уж цу тлара ючлегар бахьан фуд, мишта лийзаб уж хланз а лерттга ховш дав, бакьда унахошта шоашта-м хов хургда из. Бакьдар аьлча, больнице ючубигаца хана чоагга воча хьале бар лозабараш. Лораш ларьххл къахьийгац царна дарба деш, уж меттабоалабе гьерташ, хьийгача кьых боккха пайда а баьннаб. Царга хьожаш болча лораша хьаьяхочо, юкьянц санна гьулакх во деце а, хала ба уж, амма кхы чоагга кхера цаевезаш, дикка злоьле хинна а биз, Далья хьахетамца.



Лозабичахой духкача наха дагабаьжаб унахой, царех фу хиннад, миштад цар хьал, могашал хетташ. Цьаьцаннахьа маьдгашка, нах влшагкхийташца дулаш давд наха Дьялагара царна моаршал дехах. Унахой хланззалца больницера ара ца боахийташ, лорабеш боадабь бале а, хланз бокьо еннай Галггайнен реанимацен лораша уж кхьаьхьа длабгийта. Уж лерттга хьаметта боагргболашца царна дикага дарба де моттиг йолаш и кхьаьхьа. Укх бетта 16-ча дийнахьа Подмоскова Раменское яхача аэродромера ларьххл оттадай унхой дла-хьа кхувила Ан-148 хьа МЧСа фекема «Магас» аэропорте Йодессар. Из дар дорахой Москве дарба дергдолаш длабигарлухьа ларьххл оттадай кема. Цунца хьаьлахьа Россе МЧСа лораш «Центро-спас» яхача медицина катастрофа кертерча лораш Попов Александрнакъан Умалатен, Мержой Мухьмади хьал тохкаш, цар дарбана лорага дикка ла а дийгга арахьара тлабьаькча лораша хьалхабьаннаца Александрца кертагара когашка кхаччалца унахой лазар тахкар. Вай лораш хьаьяхочо, маьженаш човхьяь, кагьяь а кхьийола човнаш яь а хала ба унахой, бале а, цига уж длабигар царна гойле йолаш хилар дог доахаш длабугийташ ба уж вай лораша Москва. Цу гьулакха

къахьийга из влштлехьадыкькараш Галггайчен хьалххой ба. Цу сахьате, ларьххл длач фекема чу а бехка унахой длабигар, Москверча «Институт хирургии им. А.В. Вишневского» яхача больнице. Цига ларьххл царга хьожаш царна дарба деш хургда Россе тлехбола лораш. Бугача длаьхачалца унахошка хьожаш, цар хьал теркалдорш, МЧСа фекемаца хьаьбаьжа лораш а, унахой шоай гаргара нах а бар. Длабигача унахох цьаньне даь-веший воу хулача Мержой Мосвара яхачох, кхы зе-зулам доацаш, баха безача дла а кхьаьча, хоза больнице дарба дергдолаш данийсеннаб унахой. Царна Дьялагара моаршо ехаш вай дула дар ловш ба цар гаргара нах. Унахошта Дала моаршал лунда, Дала цу лазарах, сагоганах хьалхабуьтаьлоб ул а, цар гаргара нах а. Дехар да са, гшислох йоттгача, тховнаш текчаца е кхы моллагга балхаш деш болча нахьага, бокьхала а лорале, аьнна.

МАТЕНАЬКЪАН Илєз

Работы хватает всем

С наступлением Священного Рамадана наши граждане не оставляют без должного внимания предприятия бытового и культурного обслуживания населения. Это в первую очередь парикмахерские, пошивочные (ателье) и ремонтные мастерские. Они работают напряженно. Работы хватает всем, как сказала владелица одной из парикмахерских в Назрани М. Албогачиева.

они хотят к концу Рамадана выглядеть красивыми, закулила она. В другой мастерской по пошиву и ремонту мужской и женской одежды, которой заведует А. Цечоева, я интересовался клиентурой. А. Цечоева рассказала об увеличении посетителей почти в два раза. Молодые мужчины и дети школьного возраста, женщины разных возрастов, включая и школьниц, заказывают костюмы, платя и другую одежду, некоторые даже хотят широкоплечие шляпы, которых почти нет на рынке. В общем, ассортимент, по ее словам, широк. Правда, не все заказы принимаются - из-за отсутствия

дорогого материала. «В таком случае заказчики сами доставляют нам материал, - отмечает она. - Так предостерегаем и этот дефицит». Но среди клиентов больше представительниц прекрасного пола, которые хотят встретить предстоящий праздник в красивой и модной одежде. Это требует более тесного сотрудничества с поставщиками материалов, а также самостоятельных поездок на оптовые склады в другие регионы Северного Кавказа. А вот в мастерских по пошиву и ремонту обуви в Рамадан стало меньше клиентов. Наличие в Назрани большого количества

обувных магазинов с отечественной и иностранной обувью дает собой в их работе. Но как сказал обувщик А. Котиков, после Рамадана все вернется на прежнее место, у них будет полно клиентов. Надо отметить, что отсутствие в республике производства текстиля, кожи, пуговиц и другого материала накладывает специфику на деятельность вышеуказанных предприятий по части цены и срока выполнения заказов, отмечали мои собеседники и выражали надежду, что наши бизнесмены в скором времени восполнят этот пробел. Я. ХАДЗИЕВ

Унахой дегаш деладар

цхайтта дийнахьа больница иллав из, хьаьта лазар диджадацар. "Лекарь" яхача аптечни цылага кьоаночун дика хурьга аьнна белгалъя хиннача молхаша дика дарба давд. "Алаьлай! Ма чоагга баркал ала лорава сонча царна, мел йимерза, шо-айла барт болш коллектив я, дог глоза ма дьаькхад са цар". Из хинна ши ди дьяьча, цу аптечни цылага яхар со. Заведующий локалььярга со хьезаш латташ, чувьялар Овнашьялар воккха саг. Дог гловдьялар кьоаночун, цо барггарыца. Заведующий йолча Мурзабекнакъан Султана Заремаса эшцаьр тхоч ер ишта айде аьлча, воккхача сага йоахар: "Дарь эш, дикадар дладуьца а длахайта а деза,

водар ца дувчаш. Духка аптекашка хинна со, бакьда хила ма дезара дарба ухь чура йийчана молхаша цар хиннадац". Заремас дийцар ишта разьа болш, дарба дика дладолаш унахой духка хиларах. Хьара болхло юкь елаенна, дика лерхлеш хиларо гойтар, воккхача сага ма аллара, коллектив безаме хилар. Дладахача шера август бетта 6-ча дийнахьа бола-бенаб аптечни цен болх. Дала, хланз санна унахой дегаш деладеш, шоай болх длахо аьттув лулба шоана, беркат ма ешалда шун вахаре, глоза, бакькала доаглар хилда шун сийрда цыай! ВЕШКАРНАЬКЪАН Фатима



Стартовал прием работ для Всероссийского конкурса «СМИротворец-2016»

Данный конкурс проводится Федеральным агентством по делам национальностей в рамках мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики и ФЦП «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов России (2014-2020 годы)». Направлен конкурс на поощрение журналистов, освещающих в СМИ жизнь, культуру, традиции народов многонациональной России, вопросы этнокультурного развития и взаимодействия народов, деятельности российских государственных и институтов гражданского общества по укреплению межнационального единства, прот и в о д е й с т в и ю

проявлениям этнического и религиозного экстремизма.

Участниками конкурса могут быть журналисты федеральных, региональных и этнических СМИ, чьи материалы были опубликованы (вышли в эфир) в период с 1 августа 2015 года до 1 августа 2016 года.

Оценивать материалы будут два специализированных жюри, которые выберут лучшие работы в номинациях «Телевидение», «Радио», «Печать», «Интернет», «Детские и молодежные СМИ». Также в этом году учреждена специальная номинация «Актуальная традиция» – о современных технологиях и подходе, которые помогают сохранять и развивать традиционную народную



культуру. Церемония награждения победителей конкурса «СМИротворец-2016» пройдет в Москве в ноябре текущего года. Прием заявок ведется до 4 сентября 2016 года. Материалы необходимо направлять на эл.адрес: konkurs@nazaccent.ru или почтовый адрес: 125009, Москва, ул. Тверская, д.7, а/я 92 «Гильдия межэтнической журналистики», «СМИротворец-2016».

Кроссворд

1	2	3	4	5	6	7	8
	9					10	11
12			13				
	14					15	
	16				18	19	
	20						22
23		24		25			
	26						27
28				29			
		30					31
32	33			34	35		
	36				37		
		38					39
40							
				41			

По горизонтали:

1. Понятие, противоположное добру. 4. Показатель количества золота в изделии и гарантия качества. 9. Некрупное летающее насекомое, являющее паразитом. 10. Сладость из сахара или муки, с добавлением крахмала и орехов. 12. Художественно исполненный светильник, прикрепленный к стене. 13. Вид боевых действий, применяемых с целью сорвать или отразить наступление противника. 14. Форма атмосферных осадков, состоящая из мелких кристаллов льда. 15. Однолетнее травянистое растение, принадлежащее к семейству бобовых. 17. Испанский профессиональный футбольный клуб, названный ФИФА лучшим футбольным клубом XX века. 20. Крепкий спиртной напиток из остаточных продуктов производства сахара. 21. Столкновение двух или более тел, при котором взаимодействие длится очень короткое время. 25. Животное, являющееся главным героем рассказа Р. Киплинга «Рикки-Тикки-Тави». 26. Плавающее средство, используемое для перевозки пассажиров и транспортных средств между берегами водной преграды. 27. Персонаж сказки Х. Андерсена «Дюймовочка». 28. Насекомое, покрытое черными и желтыми полосками. 29. Родиной этой крупы считается северная Индия, где ее называют «черным рисом». 30. Общественный транспорт, используемый для перевозки пассажиров и грузов в любую указанную точку. 32. Обобщающее название ряда направлений популярной музыки. 35. Советский комедийный фильм, снятый режиссером Г. Данелией. 36. Распространенное мусульманское мужское имя, в переводе означающее «высокий», «возвышенный». 37. Игра, зародившаяся в Италии еще в 16 веке. 38. Большая сумма денег, крупный барыш. 39. Широко применяемая в кулинарном деле приправа. 40. Поселок городского типа в Ингушетии. 41. Школьный футляр для хранения письменных принадлежностей.

По вертикали:

1. Ограждение возводимое вокруг дома или земельного участка. 2. Река в европейской части России. 3. Промежуток времени, по истечении которого приходится на замену другие работающие. 4. Специалист в сфере компьютерных технологий. 5. Одна из наиболее древних занятий человечества, наряду с собирательством. 6. Химический элемент в периодической таблице Д.И. Менделеева. 7. Полотнище нескольких цветов, часто с эмблемой. 8. Одна из реакций человека на юмор или шутку. 11. Проход, соединяющий отдельные части здания. 16. Элемент устройства снабжения водопровода воздухом. 18. Вид детского и подросткового отдыха, проводимая в течение летних месяцев. 19. Украшают головы как взрослых женщин, так и маленьких девочек. 22. Тактическое подразделение или воинская часть, в вооруженных силах некоторых государств. 23. Направление развития от низшего к высшему. 24. Бывшие тела растений и животных. 27. Небольшая дверь в заборе. 31. Геометрическое тело. 33. Перенец Адама и Евы, убивший своего младшего брата Авеля из зависти. 34. Часть мирового океана. 35. Временное господство определенного стиля в сфере жизни или культуры.

Подготовила З МАЙСКАЯ

Ответы на кроссворд, опубликованный в газете "Сердало" № 89-90

По вертикали:
1. Филант. 2. Аршин. 3. Жулик. 4. Экспорт. 5. Сопка. 6. Порох. 7. Узурпатор. 8. Инициатор. 9. Читка. 10. Шайка. 11. Жаровня. 12. Арест. 13. Задор. 14. Косогор. 15. Оргия. 16. Тариф.

По горизонтали:
17. Восторг. 18. Шумовка. 19. Филология. 20. Князь. 21. Уклон. 22. Шнуры. 23. Армия. 24. Балка. 25. Шквал. 26. Саман. 27. Орган. 28. Сокол. 29. Сокол. 30. Краснобай. 31. Энергия. 32. Виртуоз.

Программа ГТРК «Ингушетия»



Понедельник, 20 июня

7:07-7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
18:30 - Музыкальная открытка 12+
18:55 - Это не по-ингушски 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Вторник, 21 июня

7:07-7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
18:35 - Молодежный формат 12+
19:00 - Вести Ингушетия 12+
19:30 - Телеканал Россия

Среда, 22 июня

7:07-7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
18:35 - Музыкальная открытка 12+
19:05 - Здоровье 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Четверг, 23 июня

7:07; 7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.

Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
18:35 - П1аараска бийса (Наставления имама) 12+
19:05 - Де-факто, де-юре 12+
19:15 - Вахара хувцамах (Перемены жизни) 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Пятница, 24 июня

7:07; 7:35;8:07:8:35 - Вести Ингушетия 12+
09:00 - Вести Ингушетия.
Утро 6+
09:57 - Телеканал Россия 11:35 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
11:55 - Телеканал Россия 14:30 - Вести Ингушетия 12+
14:50 - Телеканал Россия 17:30 - Хоамаш (Вести Ингушетия) 12+
17:50 - Телеканал Россия 18:15 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
18:35 - Дина лерх1амаш (Советы имама) 12+
19:05 - Образование 12+
19:30 - Вести Ингушетия 12+
19:59 - Телеканал Россия

Суббота, 25 июня

10:03 - Спорт-экспресс 12+
10:25 - Наьна мотт (Ингушский язык) 12+
10:40 - Литературный ганз (Литературный клад) 12+
11:00 - Телеканал Россия 11:10 - Вести Ингушетия 12+
11:20 - Телеканал Россия 14:25 - Вести Ингушетия 12+
14:35 - Телеканал Россия 17:00 - Мархий бутт (Месяц Рамадан) 12+
17:20 - Музыкальная открытка 12+
17:35 - История жизни 12+
18:00 - Вай боахам (Наше хозяйство) 12+
18:40 - Живая природа 12+
18:55 - Истоки 12+
19:15 - Вести. Итоги 12+
20:00 - Телеканал Россия

Воскресенье, 26 июня

10:20 - Вести. Итоги
11:00 - Телеканал Россия

Пожарная безопасность в период уборки урожая

На основании приказа Главного управления МЧС России по Республике Ингушетия от 19.05.2016 г. № 139 с 23 мая по 1 октября 2016 года на территории республики будет проводиться надзорно-профилактическая операция «Урожай-2016». Целью данной операции является недопущение пожаров, гибели людей и роста материального ущерба на объектах сельскохозяйственного производства. На территории г. Назрани и Назрановского района расположено 6 сельскохозяйственных объектов. В период проведения операции «Урожай-2016» отделом надзорной деятельности и профилактической работы по г. Назрани и Назрановскому району Главного управления МЧС России по Республике Ингушетия планируется провести проверки противопожарного состояния данных объектов. В случае обнаружения нарушений действующих требований пожарной безопасности, в отношении руководителей и лиц, ответственных за пожарную безопасность в период уборки урожая, будут приняты все предусмотренные законодательством меры административного воздействия. Помимо проверок также запланировано проведение бесед и инструктажей на противопожарную тематику с рабочим персоналом с/х предприятий. Для того чтобы не случился пожар во время уборочной кампании, необходимо соблюдать основные требования пожарной безопасности:

- руководитель предприятия организует проведение противопожарного инструктажа с лицами, задействованными в уборочной страде;
- обеспечивает уборочные агрегаты и автомобили первичными средствами пожаротушения (комбайны и всех типов тракторы - двумя огнетушителями, двумя штыковыми лопатами) и исправными искрогасителями;
- запрещается использовать в работе тракторы, самоходные шасси и автомобили без капотов или с открытыми капотами;
- территория складирования сена должна быть очищена от старого мусора, расположена желательнее вблизи водоемов;
- площадки для размещения скирд (стогов), а также пары скирд (стогов) или штабелей необходимо опашивать по периметру полосой шириной не менее 4 метров;
- расстояние от края распаханной полосы до скирды (стога), расположенной на площадке, должно быть не менее 15 метров, а до отдельно стоящей скирды (стога) - не менее 5 метров;
- расстояние от скирды до линии электропередач не может быть менее 15 метров, до дороги - не менее 20 метров и не менее 50 метров до зданий, сооружений и строений;
- не допускается складирование сена на крышах сараев, вблизи жилых строений, а также загромождение проходов и проездов;
- при перевозке сена в транспорте высота его укладки не должна превышать 4,5 метра;
- запрещается сжигание стерни, пожнивных остатков и разведение костров на полях. При соблюдении этих требований мы сможем уберечь урожай от пожара!

А.З. ЖАНДАРОВ,
зам. начальника
ОНД и ПР по г. Назрани
и Назрановскому району

События недели

(20 - 26 июня)



20 июня 1932 г. родился советский поэт, переводчик Роберт Рождественский (умер 19 августа 1994 г.)

20 июня 1937 г. родился советский и российский ученый-зоолог, профессор, телеведущий Николай Дроздов.

20 июня - Всемирный день беженцев.

21 июня 1910 г. родился советский поэт и общественный деятель Александр Твардовский (умер 18 декабря 1971 г.)

21 июня 1962 г. родился советский рок-музыкант, автор песен, лидер и вокалист рок-группы «Кино» Виктор Цой (умер 15 августа 1990 г.)

21 июня - День памяти сотрудников МВД РИ, погибших в ночь с 21 на 22 июня 2004 г.

21 июня 1958 г. российский политик и государственный деятель, третий мэр Москвы (с 2010 года) Сергей Собянин.

22 июня - День памяти и скорби - день начала Великой Отечественной войны (1941 год)
22 июня 1941 г. началась Великая Отечественная война.

22 июня 1941 г. началась героическая оборона Брестской крепости.

22 июня 1947 г. родилась советская и российская актриса театра и кино, заслуженная артистка РСФСР Наталья Варлей.

23 июня 1868 г. запатентована пищащая

машинка.

24 июня 1812 г. армия Наполеона вторглась в Россию - началась Отечественная война 1812 года.

24 июня - 50 лет со дня рождения (1966) руководителя Управления ФСКН России по Ингушетии Наурбиева Алика Салмановича.

24 июня - 70 лет со дня рождения (1946 г.) депутата Верховного Совета России 1990-1993 гг., автора Закона РФ "О реабилитации репрессированных народов" Костоева Ибрагима Юсуповича.

24 июня 1941 г. образовано Советское информационное бюро (Совинформбюро).

24 июня 1945 г. в Москве состоялся Парад Победы.

24 июня 1912 г. родился советский актер театра и кино, народный артист РСФСР Сергей Филиппов (умер 19 апреля 1990 г.)

26 июня - Международный день борьбы с употреблением наркотиков и их незаконным оборотом.

26 июня 1945 г. в СССР было введено звание Генералиссимус Советского Союза.

26 июня 1944 г. родился советский и российский государственный и политический деятель Геннадий Зюганов.

Подготовил С. СУЛТАНОВ

Как отличить легального перевозчика?

Отличить легальных пассажирских перевозчиков сегодня довольно легко. Каждый автобус или "маршрутка" из числа работающих на законных основаниях имеет карточку с названием транспортного предприятия, именами руководителя организации и водителя автобуса или маршрутного такси. Также на транспортном средстве должны быть указаны номер маршрута, список и места остановок, обозначена стоимость проезда.

Анализ причин и условий совершаемых на территории Российской Федерации дорожно-транспортных происшествий с участием автобусов показывает, что жертв и травм можно было бы избежать, если бы соблюдались требования по обеспечению безопасности пассажирских перевозок в соответствии с действующим законодательством.

Наибольшие опасения в данной сфере вызывают нелегальные пассажирские перевозки, которые, как правило, осуществляются на междугородных и

пригородных маршрутах. Как же отличить легального перевозчика? Прежде всего, придерживаясь следующих требований:

- наличие таблички на передней части транспортного средства, где указывается номер маршрута следования и его название, а также дублирующей таблички со стороны входной двери автобуса;
- наличие билетов у пассажиров, что позволит в случае необходимости предъявить к перевозчику претензии и иски для получения возмещения вреда

здоровью, так как является доказательством получения услуг по перевозке;

- наличие лицензии на осуществление регулярных автобусных перевозок.

В связи с изложенным Управление ГИБДД МВД по Республике Ингушетия обращается к населению с просьбой обезопасить себя от непредвиденных ситуаций на дороге и пользоваться услугами только легальных перевозчиков.

Отдел ДПС ИАЗ УГИБДД МВД по Республике Ингушетия

География добрых дел

Не забывайте о «периферии»

С большим удовольствием наблюдаю, как за последние годы изменяется panorama за окном автомобиля, квартиры или дома - Ингушетия, бесспорно, преобразается лучшим образом.



При этом есть много удачных проектов, которые предназначены для отдыха и досуга жителей республики, привлечения их к спорту и активному отдыху. Практически завершено благоустройство и оборудование сквера им. Л. Н. Толстого в Назрани. Очень компактная территория представляет собой красивый объект, который постепенно оккупировал местная и приезжая детвора. А все по простой причине - здесь есть фонтан, качели, спортивные кольца, «стена препятствий», сетка, чтобы повисеть, словно Тарзан или Маугли... Люди, реализовавшие этот проект, заслуживают самых похвальных оценок.

Вместе с тем очень хочется обратить внимание как государственных структур, так и частных инвесторов на местах, что во многих наших селах и городах, в отдаленных районах, на окраинах, редко можно увидеть

нечто подобное. Есть, увы, у нас места, откуда взростым и детям добираться до наших «мест цивилизации» достаточно далеко и трудно. Было бы здорово, если бы наши земляки спонсировали установку подобных детских площадок и в вышеуказанных местах. Поверьте, это было бы бесценным подарком и настоящим чудом для них.

В. САИТОВ

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кафедра немецкой и романской филологии приглашает выпускников школ в ФГБОУ ВПО «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М. Бербекова» (г. Нальчик) на немецкое и французское отделения, направление: бакалавриат, магистратура. Возможна стажировка или продолжение учебы в Германии и Франции!!! Контактный телефон: 8 928 710 60 78 - профессор кафедры немецкой и романской филологии Шомахова Татьяна Массовна. shomakhova@rambler.ru

Утеранный аттестат А № 6403525, выданный СОШ № 6 г. Назрани в 2001 г. на имя Торшковой Залины Магомедовны, считать недействительным.

Утеранный аттестат АО № 0522231, выданный ООШ № 2 ст. Орджоникидзевской в 2003 г. на имя Мартазанова Магомеда Алихановича, считать недействительным.

Утеранный аттестат "Б" № 0959088, выданный СОШ № 2 ст. Орджоникидзевской в 2004 г. на имя Мартазанова Магомеда Алихановича, считать недействительным.

Утеранный диплом "ВСГ" № 4187454, выданный ИнГГУ г. Магаса в 2009 г. на имя Мартазанова Магомеда Алихановича, считать недействительным.

Утеранный диплом "К" № 62445, выданный ИнГГУ г. Магаса в 2013 г. на имя Мартазанова Магомеда Алихановича, считать недействительным.

Утеранный аттестат № 621254, выданный СОШ с.п. Галашки в 1992 г. на имя Хашиевой Танзилы Даламбековны, считать недействительным.